

以色列给加沙地带停火谈判“泼冷水”

内塔尼亚胡称取得“全面胜利”前不会释放巴在押人员或撤军

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)1月30日证实,已经收到一份关于加沙地带停火的方案,研究后将予以答复。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天给停火谈判“泼冷水”,称以色列在取得“全面胜利”前,不会释放巴勒斯坦在押人员或从加沙地带撤军。而放人和撤军正是哈马斯在本轮停火谈判中的两大诉求。

方案分四个阶段

哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚1月30日说,哈马斯优先考虑的是结束以色列在加沙地带的军事行动并让以军从这一地带全面撤出,将以此为基础,对方案研究后予以答复。他晚些时候说,将接受埃及方面邀请,前往开罗讨论这一方案;哈马斯对能够结束以色列侵略加沙地带的所有提议持“开放态度”。

有关以色列和哈马斯之间停火协议的谈判首轮会议1月28日在巴黎举行,哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔方面代哈马斯参加谈判。一名参与会议并知情的官员说,埃及情报官员1月29日在加沙南部城市拉法向哈马斯官员传达了会议所提出的协议框架。

按照两名知情人士的说法,这份停火协议框架包括四个阶段。第一阶段包括双方至少停火1个月,巴方武装人员释放年老、平民女性和未成年被扣押人员,换取食物和药品等援助物资进入加沙地带。第二阶段,巴方武装人员释放以军女兵,换取以方允许更多的援助物资进入加沙地带,并修复加沙地带受损的水电气等公共服务。

第三阶段,巴方武装人员将向以方交还以军士兵遗体,换取以方释放巴勒斯坦在押人员。

这两名知情人士还说,虽然以方没有承诺长期停火,上述分阶段举措的最终目标在于第四阶段,即以方停止冲突以及巴方武装人员释放以军男兵,以换取以方释放更多巴勒斯坦在押人员。

路透社以一名了解谈判的官员为消息源报道,即便哈马斯同意协议框架,商定停火相关物流协调以及被扣押人员获释等事项仍需数天乃至数周时间。



这张1月29日在加沙边境以色列一侧拍摄的照片显示,从加沙地带发射的火箭弹在空中留下烟轨。以色列军队29日对加沙地带北部最大城市加沙城发动新一轮攻势,哈马斯则向以色列境内发射十几枚火箭弹。

以方坚持既定目标

以色列总理内塔尼亚胡1月30日在巴勒斯坦约旦河西岸一处犹太人定居点发表讲话,他听到关于停火协议的各种说法,他想“明确”表示,如果没有实现所有目标之前,即消灭哈马斯、解救所有被扣押以色列人、保证加沙地带不再对以色列构成威胁,“以方不会结束这场战争”。

哈马斯高级成员萨米·阿布·祖赫里回应说,内塔尼亚胡这番言论证明他对目前举行的停火谈判“是否成功并不感兴趣,也不在乎以方被扣押人员的生命”。

按照路透社说法,内塔尼亚胡政府目前内外承压。在外交方面,美国政府向以方施压,要求早日结束本轮巴以冲突。美国媒体日前披露,美方正考虑暂停或减缓对以军售,借此向以方施压、促使其关注美方要求。

内政方面,内塔尼亚胡政府受到被扣押人员家属施压,后者认为停火谈判才是使被扣押人员获释的唯一途径。此外,极右翼的国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔1月30日威胁说,如果以色列政府与哈马斯就释放被扣押人员签订“鲁莽”协议,他将辞职。

综合多家外电说法,不清楚以方官员关于停火谈判的表态反映的是以政府幕后磋商真实情况,还是以方有意释放的信息。

一名熟悉停火协议提案的消息人士说,哈马斯把释放以军男性士兵议题拖到最后,

是希望对以军构成一定制约。停火协议所涉及停火天数和释放被扣押人员人数可以调整,但是这份协议囊括了“对巴以双方真正重要的内容”,能够带来“双赢”局面。

在加沙行动中水淹地道

在内塔尼亚胡给停火谈判“泼冷水”的同一天,以色列军方发布新闻通报说,以军在加沙地带的军事行动中,使用了水淹地道的方式,以迫使巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员现身。

通报说,在加沙地带的军事行动中,以色列国防军通过安装泵和管道将大量海水引入地道以“破坏加沙地带恐怖分子的地下基础设施”。通报称,这种技术是应对来自地下基础设施威胁的“重大工程和技术突破”。

这是以军首次正式承认在军事行动中使用了水淹地道的方式。美国《华尔街日报》去年12月4日披露,以色列正考虑用海水淹没加沙地带的地下隧道,以迫使可能藏身地道的哈马斯人员现身。这一消息迅速引发国际社会广泛关注。联合国水文学家和环境专家警告,将海水注入地道可能会破坏加沙地带的饮用水以及当地农业发展。

根据以色列方面的数据,哈马斯在加沙地带挖掘了总长约560公里至725公里的地道。以色列指责哈马斯从这些地道发动对以方的攻击,并将被扣押的以色列人藏匿在地道内。

美国《华尔街日报》28日援引以色列和美国官员的话报道,到目前为止,估计加沙地带20%至40%的哈马斯地道已被破坏或已无法使用。

以军混入约旦河西岸医院打死3人

以色列军方针对加沙地带的打击尚未停止,又在约旦河西岸展开了军事行动。多名以色列军人1月30日凌晨乔装打扮成医护人员和平民,混入巴勒斯坦约旦河西岸城市杰宁一家医院,开枪打死3名巴勒斯坦人。

巴勒斯坦卫生部当天发表声明说,以军当天在杰宁打死3名巴勒斯坦人。

按照以色列国防军的说法,军方、以色列国家安全总局(辛贝特)和边防警察在杰宁共同执行秘密行动,打死3名“恐怖分子”。

根据伊本西奈医院监控画面和目击者口述,这组以军士兵大约有10人,他们身着白大褂或平民服装,其中三人还戴女性头巾。5时30分左右,他们走进这家医院,来到三层病区,开枪打死3名正在睡觉的男子。

以军称,被打死的其中一人是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员,正在策划发动一起袭击;另外两人是兄弟,也关联一些袭击。

据巴勒斯坦媒体报道,被打死的兄弟二人都是巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)成员。

以军说,在一名死者身上发现一只手枪。

院方管理人员纳吉·纳扎勒说,3名死者头部中弹,其中一人收治于去年10月25日,脊柱损伤,瘫痪在床。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军一直称巴武装人员藏身医院等公共场所,用平民作掩护与以军作战,并以此为由轰炸和攻击加沙地带医院,导致严重人员伤亡。

巴勒斯坦红新月会说,以军30日袭击了加沙南部城市汗尤尼斯的阿迈勒医院。以军坦克在阿迈勒医院外排开,向医院发射实弹和烟雾弹。

以军则称部队在这家医院所在区域执行任务,没有进入医院内部。据新华社电

朝鲜训练战略巡航导弹发射

新华社首尔1月31日电 据朝中社31日报道,朝鲜人民军总参谋部说,朝鲜人民军30日在朝鲜西部海域进行了“箭矢-2”型战略巡航导弹发射训练。

报道说,相关训练有助于检查朝鲜人民军快速反击态势、提高战略打击能力,未对周边国家安全造成负面影响。

俄拟在南千岛群岛部署新武器

新华社圣彼得堡1月30日电 俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫30日说,俄罗斯计划在南千岛群岛(日本称北方四岛)部署新武器。

梅德韦杰夫当天在社交媒体发文说,俄罗斯将积极开发南千岛群岛,同时加强其战略作用,包括在那里部署新武器。梅德韦杰夫表示,“俄罗斯毫不在乎日本人对所谓北方领土的情感”,因为“这不是有争议的领土,而是俄罗斯”。

梅德韦杰夫还表示,日方一边寻求与俄方签订和平条约,一边却希望同俄罗斯讨论南千岛群岛问题并维持对俄制裁。没有人反对与日本签署和平条约,但必须明确的是,依据俄罗斯宪法,俄罗斯与日本之间的领土问题已经解决。

日本北海道以北的齿舞、色丹、国后、择捉四岛被日本称为北方四岛,俄罗斯称之为南千岛群岛。这些岛屿二战前属于日本,二战后被苏联占领,苏联解体后由俄罗斯作为继承国实际控制。俄日两国因这些岛屿归属问题争议不断,双方因此至今未缔结和平条约。

南极洲附近发现企鹅感染禽流感

已死亡逾200只

据新华社电 南极研究科学委员会说,首次在巴布亚企鹅身上检测出高致病性H5N1型禽流感病毒,这加剧了人们对该病毒可能南极洲庞大的企鹅种群中传播的担忧。

据路透社1月30日报道,研究人员1月19日在南大西洋的马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)发现了约35只死亡企鹅。与南极研究科学委员会合作的兽医、美国加利福尼亚大学戴维斯分校研究人员拉尔夫·范斯特雷尔说,从其中两只企鹅身上提取的样本经检测显示H5N1型禽流感病毒呈阳性。

当地政府告诉路透社,截至1月30日,“有200多只雏鸟和少数成鸟死亡”。

近几个月来,禽流感在不少地方传播,禽鸟类数量锐减。依照路透社说法,那些企鹅的死亡证实,巴布亚企鹅很容易感染这种致命传染病。

不过,考虑到巴布亚企鹅很少在马岛(福克兰群岛)和南极半岛之间活动,而南极半岛位于阿根廷以南约1300公里处,范斯特雷尔认为,这些企鹅不太可能导致禽流感病毒在南极洲传播。

针对美军扬言报复基地遭袭事件

伊朗警告:将果断反击任何攻击

据新华社电 伊朗常驻联合国代表阿米尔·赛义德·伊拉瓦尼1月30日警告,伊朗如果遭受攻击,将果断回击。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊拉瓦尼当天晚上回答记者提问时表示,伊朗将果断回击“以任何借口对伊朗领土、利益或公民发动的任何攻击”,这是伊朗的

根本政策。

伊拉瓦尼还否认媒体有关伊朗与美国在过去两天通过第三方对话的报道。

位于约旦与叙利亚边境的一座美军基地1月28日遭无人机袭击,造成3名美军士兵死亡,超过40人受伤。美方称袭击由受伊朗支持的武装人员发动,威胁采取报复

措施,但同时表示不寻求与伊朗开战。

去年10月最新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装袭击红海上“关联以色列”的船只,以示对巴勒斯坦方面的支持。美国军舰也成为袭击目标。美方称胡塞武装受伊朗支持,对胡塞武装目标发动打击。另外,美方称本

轮巴以冲突爆发以来,伊朗支持的武装人员袭击驻伊拉克和叙利亚的美军基地已超过160次。

伊拉瓦尼1月29日致信联合国安全理事会,否认伊朗与叙利亚和伊拉克等地的武装组织以及美军基地遇袭有关联。

登报范围

0533-2270969
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★韩志强丢失身份证,号码:370306200208022036,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。